
「飯倉駅前地区まちづくりアンケート調査」の集計結果



問１　あなたご自身のことについて

性 別

男性 48％

女性 51％

形 態態

自営業 12％

お勤め 38％

その他 29％

勤務先
匝瑳市内 39％

市外(県内) 22％

市外(県外)   1％

空白 38％

年 齢 １０・２０歳代 3％
３０歳代 6％
４０歳代 13％
５０歳代 22％
６０歳代 30％
７０歳以上

業 種
農林業 9％
製造業・建設業 7％
卸小売業・飲食業 3％
医療介護保育関係 23％
その他サービス業 19％
主　婦 12％
パート・アルバイト 11％
無　職 27％
学生・その他 3％

男女比はほぼ同じ、年齢層は50歳代・60歳代を合わせると
50％をしめる。70歳台まで入れると80％近いことからして
、高齢化のかなり進んだ地域と想像されます。業種別の無職の
パーセンテージと70歳以上のパーセンテージがほぼ重なるこ
とからすると、60歳代までは何らかの雇用に関係してるかと
思われます。
業種別の農業・製造業・医療系のパーセントと勤務先データが
重なることからしても、地元密着型の生活傾向の人が多いと思
われます。

25％

問２　同居されているご家族のことについて
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家族単位としては、都心に近く核
家族の傾向が強く感じられます。
高齢化が進んでいるエリアだけに、
その中心が高齢者夫婦ということ
が、読み取れます。
子供のいる家族が全体の3割。少
子化時代の背景がアンケートから
もみられます。



問３　ご所有の車両等について
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地域の主な交通手段は車と見えて
自動車所有率は高いと見える。
１家で複数台の所有も、車離れの
都心には見られない程、多いと思
われます。
女性ドライバーや高齢者ドライバ
ーも多いのか、軽自動車の保有台
数が多いのも地方の特性と見えま
す。それとは逆に自転車保有台数
が少ないのも、普段の足代りに車
が使用されてる現状がうかがえま
す。

問４　飯倉駅周辺を利用しますか？

毎日 18％
週に1～2回 22％
月に1～2回 25％
年に1～2回 18％
まったく利用しない 15％
空白

通勤・通学で飯倉駅を使用してる
人は、18％未満。これは車社会の
象徴と言えます。
年1回及び利用しない人が、30％
以上ということは、駅だけでなく
駅周辺にも利用する施設が少ない
と想像されます。

問５　飯倉駅周辺を利用する主な目的は何ですか？

通勤・通学 20％
通院 11％
飲食 4％
買い物 23％
レジャー 11％
その他 14％
空白

通勤・通学は想定の範中ではある
ものの、通院が意外と多いのが、
高齢者の多い地域独特と思われま
す。
飲食が予想以上に少なく、買い物
のパーセントが多いのは、施設そ
のものが少ないことと、それらを
一番利用する若い人が少ないとい
うことが想像されます。



問６　日頃の主な交通手段は何ですか？

徒歩 5％

自転車 6％

バス・電車などの公共交通 3％

自家用車 84％

その他 1％

地方都市に多くみられる、車社会
らしい結果と言えます。
問3の結果から見ても、1家に１
台と言うよりも、１人１台に近い
地域と言えるでしょう。

問７　買い物は日頃どこに行くことが多いですか？

近所の小売店 6％
コンビニ 18％
大型店舗 74％
その他 1％

日常生活の買い物は、大型店舗で
まかなってる事から、一般の小売
業や商店街は求められてないので
はなく、日頃の交通手段が自家用
車なので、１か所で全ての物が揃
う大型店舗が望まれていると想像
されます。

問８　１カ月に複数回利用するお店はありますか？

日常的に大型店舗に人が集中して
ることが見えてきます。また、大
型店舗に行くほどの物でない場合
は、コンビニ等の品ぞろえの店舗
が好まれているのでしょう。
飲食店やファミレスの率が伸びて
ないのも、大型店舗が兼ねている
可能性も考えられます。

近所の小売店 7％
コンビニ 34％
大型店舗 40％
複合店舗 10％
飲食店 11％
ファミリーレストラン 4％
その他 1％

問９　カタログ注文、電話注文、インターネットで買い物されることはありますか？

高齢者が多いエリアである割に、
宅配やインターネットでの買い物
といった、在宅ショッピングが進
んでないのは意外に思います。
まだまだそういったサービスが進
んでないのか？人々の対応が遅れ
てるのか？今後の検討事項とも思
えます。

使用してる人の内容からすると、
普段の生活に係るものが主流のよ
うに感じられます。
高齢者が多いエリアなだけに、今
後このようなサービスや商売が、
買い物の主流になってくると思わ
れます。

利用したことがない 24％
最近一年間利用していない 13％
月に１回程度利用 47％
週に１回程度利用 12％
買い物はすべて利用 1％

問10　何を買いましたか？

衣料品 22％
食料品 21％
飲料品 9％
趣味のもの 21％
その他 10％



問11　最近一年間で、自分のことで病院には何度通院しましたか？

高齢者が多いエリアだけに、日常
生活に通院行動が組み込まれてる
ため、回数が多いと思われます。
通院の中には、本人のことだけで
なく、見舞いなども入っていると
想像されます。
このことは高齢者が多い反面、そ
れらの日常に対応した様々な病院
施設がエリアに充実していること
が裏付けされています。

通院していない 13％
１、２回 18％
３、４回 14％
５、６回 14％
１０回前後 30％
２０回以上 10％

問12　趣味・習い事があれば教えて下さい。

場所がらゴルフや釣りが多いのは
とても納得ができます。
カラオケやヨガは全国的に人気が
あることで、地域独特ではないと
思われます。

1位 ゴルフ

2位 カラオケ

3位 釣り

4位 ヨガ

5位 読書

問13　やってみたい趣味・習い事はありますか？

老後の健康管理と考えた方が良い
のか？体を使うことが中心に挙げ
られてる様に思われます。

1位 ヨガ

2位 書道

3位 習字

4位 水泳

5位 ゴルフ

5位 ダンス

問14　普段の生活で不自由していることはありますか？

今後このエリアに考えていかなく
てはいけない施設や問題点そのも
のだと思われます。
飯倉駅前開発に必要な重要項目と
思われます。

1位 買い物が不便。店・スーパーが少ない。

2位 交通の便が悪い。公共の乗り物が不便。

3位

4位

5位 公園が少ない。

銀行・役所が遠い。

近くにお店が少ない。

問15　地域の集まり、町内会などの集まりに参加してますか？

地域活動や町内の問題への取組み
意識が高いエリアと思われます。
こうした地元パワーは、開発など
を行う時には、とても必要なもの
だと言えます。

必ず参加する 29％

時々参加する 29％

ほとんど参加しない 29％

まったく参加しない 13％



問16　その集まりはどちらを利用することが多いですか？

地域活動の拠点になる場所は、
今後もとても大切な場所になり
ます。
地域の人が気軽に集まれる場所に
こそ、地域の問題解決の答えがあ
ると考えられます。

個人宅 1％
集会所 60％
公民館 7％
店舗 7％
学校 1％
その他 7％

問17　ボランティア活動に参加したことはありますか？

ボランティア活動も地域活動の一
部と考えられます。
地元との係りを持ったり、地域活
動に参加したりする試みは、地域
や近所のことを把握する最大の方
法と言えます。そういったことが
地域の充実感につながります。
（例、年寄りの御一人暮しなどの
把握することは、孤独死等の対策
にもつながります。）

週に1～2日程度 1％

月に１～２日程度 6％

年に１～２日程度 31％

まったくない 58％

問18　匝瑳市の良いところ、気に入っているところ、お勧めの場所等あれば教えて下さい。

この地域の最大のセールスポイン
トでしょう。
今後の宣伝やアピールのベースに
なると思われます。

1位 自然環境が良い。

2位 のんびりしている。

3位

4位

5位 災害が少ない。

生鮮食料品がおいしい。

飯高壇林（飯高寺）・お祭り。

問19　飯倉駅前周辺にあったらよく利用すると思う施設は何ですか？

飯倉駅前開発に地元が要望するこ
とだと思われます。
スーパーや飲食店は想像できます
が、診療所や薬局といった具体的
な施設が入っていることが切実に
感じます。
施設以外に、駐輪場や駐車場が入
ってることも現実的に感じます。

スーパー 31％
飲食店 16％
診療所、薬局 9％
公園・ｽﾎﾟｰﾂ競技場 10％
ﾚｼﾞｬｰ・ｱﾐｭｰｽﾞﾒﾝﾄ施設 11％
学習塾・学童保育 1％
駐車場・駐輪場 7％
図書館・文化施設 11％



意見（主なものを抜粋）

○飯倉駅周辺に店がないのが不思議です。駅のすぐそばに何か店があったら通勤通学の人達も便利です。
○他の地域でやった事がない事をやった方が良いです。
○匝瑳市発展の為、よろしくお願い致します。
○高齢者が集える施設が欲しい。
○子供達が遊ぶ場所、買物などする場所がないので子供同士だけで遊べるような公園以外の場所がほし
い。
○学習塾や習い事の出来る施設もあればよいと思います。近くに保育園がないのでこども園も利用したいで
す。
○スーパーや日用品が買える施設があればぜひ利用したいです。また小さい子供がいるので大きな公園が
あれば、子供も大人も集まると思います。
○せっかく駅に近いのだから大勢の人が楽しめてにぎやかになる明るい場所になってほしいです。
○スポーツクラブが欲しいです。プールは２つで１つをウォーキング専用にしてほしいです。スタジオも２つ欲
しいです。スパにはサウナと水風呂がほしいです。
○ＣＣＲＣ構想というのであれば自立した高齢者の生活施設かと思うが特養しかないことはどういうことなの
か疑問。
○施設利用者関連のサービス施設（飲食売店本屋）など一般市民も魅力を感じて集まってくるようなものと
してくださると有難いと思う。
○駅周辺に人が集まるような施設がない為、夜になると暗くなってしまい近寄りがたい。
○飯倉駅周辺に活気がなく何かさびれて行く気がします。子供やお年寄りはもとより、町全体が活気づくよう
な施設、スーパー、銭湯等は周辺市町村からも集客が望めるのではと考えます。
○体力づくり、リハビリ運動に関する施設がほしいです。
○人にやさしい集う場所がほしいです。駅に近いので明るい文化的な発展を祈ってます。
○飯倉駅の送迎を車で行う場合等の時に駅のロータリーが狭く停車しているスペースもないなど。ロータリ
ースペース増設して欲しい。
○希望を持って飯倉台に居住したがスーパーは閉店、総武本線は単線で本数が少ない。こんな所に長くは
住めない。
○毎日短時間（15分位）でもよいから運動（体を動かす）したいと思っています。気軽に参加でき、お金もか
からない（例えばラジオ体操、ウォーキング等）ものに取り組めるような場所、人の集まりがないかな？と考
えています。

どれもこれも貴重なご意見と考えます。


